

确保“十四五”开好局 以优异成绩庆祝建党100周年

用文化营销培育忠实客户

□赵虹

随着人们消费水平的提高,许多消费者不只看重价格,还有强烈的精神需求。在此基础上,销售企业如能加强文化营销,将会赢得一批忠实客户。

销售企业可以从提升客户体验入手,加强休闲区、停车区、厕所的建设,以及增加服务内容,全力打造综合型服务站,不断满足客户需求,树立企业规模大、实力强的品牌形象。同时,注重安全环保理念的宣传,让客户感受到在中国石化加油不仅过程安全,而且绿色环保。

销售企业可以从开展公益活动入手,在扶贫、抗疫、助残的同时,让客户参与、观摩,让他们了解企业承担的社会责任,从而支持企业、信任企业。

销售企业还可以从打造特色加油站入手,比如打造铿锵玫瑰女子加油站、铁人加油站、温暖加油站、安全绿色示范站等,让客户每到一站都有不同的感受,从而加深对中国石化加油站的认识。

加强企业文化营销,把独特的文化理念渗透到日常经营管理中,不仅可以加深客户对企业的印象,提升客户满意度,而且有助于企业持续攻坚创效。

企业看台

Oil Marketing Weekly

扬州石油

视频检查提升演练实效

本报讯 近期,江苏扬州石油加强库站应急演练检查,组织专业人员通过视频回放应急演练过程,抽查库站演练的真实性、规范性、专业性,对查出问题及时通报、共享,督促库站不断提升应急管理水。(孙昊)

郑州石油

增设负10号站点应对寒潮

本报讯 近日,河南省郑州市气温突破27年来最低纪录。郑州石油根据市场需求,分别在巩义、登封、新密等辖区增设负10号柴油销售站点12个,保障市场供应。1月,负10号柴油日均销量实现同比增长。

(吴凡)

袁州石油

梳理档案提供精准服务

本报讯 近日,江西袁州石油组织加油站对大客户档案进行集中梳理,与百余名大客户就加油数量、加油周期、用油过程中遇到的问题等进行交流,针对他们的需求提供点对点服务,确保客户满意。(聂凯舒苑)

长阳石油

党员志愿者到站帮扶

本报讯 近日,湖北长阳石油组织机关党员志愿者到加油站进行帮扶,在现场加油、维护秩序、推介APP、摆放地堆、打扫卫生等,缓解一线员工工作压力的同时,提升了客户满意度。

(钟宇)

泰州石油

“新车第一箱油”带动销售

本报讯 2020年四季度,江苏泰州石油开展了“新车第一箱油”营销活动,为客户办卡1500余张,带动汽油销量16.5万升,排名江苏石油第一。泰州石油在21家4S店布点,提供办卡、充值服务,促进了汽油销售。

(帅文娟毛一红)

萍乡石油

升级改造拉动销量提升

本报讯 近日,江西萍乡石油城北站、三联站、萍北站、莲新站等4座站完成了升级改造。4座站更新了加油机、加油枪,并配置了洗车机、尾气液加注机,增加了无感支付功能。改造后,4座站的油品销量、非油品销售额比改造前明显提升。

(龙海玲)



1月20日,河南焦作石油温县分公司组织加油站开展“送福粥、献爱心”活动,为顾客送去一碗碗热气腾腾、充满爱心的粥。“喝着热乎乎的粥,有种回家的感觉。”顾客刘先生说。图为黄河桥三站员工为顾客送上热粥。

赵凌摄

江苏连云港石油通过建立客户群、提供专业服务、升级改造加油站等措施

天然气销量大涨独占鳌头

□蒋祥祥

2020年,江苏连云港石油紧抓天然气发展机遇,通过加强市场调研寻找客户,提供优质服务留住客户、完善销售网络方便客户、开展定点供应服务拓展客户等,天然气销量比2019年大幅增长,再创历史新高,年度计划完成率、同比增幅均列江苏石油第一。

加强沟通不断完善服务

“我们站的客户除本地司机外,还有不少是来自陕西、山西的货车司机,由于他们对连云港不熟悉,我们便组建了客户群,随时推送导航地图、每日油价、附近路况、库存情况、现场车流量等信息,这些小提示深受客户欢迎。我们还随时解答客户提出的问

题,加深他们对各项服务的了解。截至目前,我们站客户群的人数从最初不到100人增至500余人。”新光加气站站长赵红介绍。新光站是连云港石油第一座油气混合站,截至目前,该站日均加气量40吨,成为该公司天然气创效增量的排头兵。

连云港石油在各加气站建立区域监控点,通过建立客户群加强客户沟通、前往周边市场深入调研,发现市场变化并及时采取应对措施。他们通过一站一价、首次加气送礼、阶梯优惠等营销活动,把回头客变成回头客。2020年,连云港石油液化天然气零售量在江苏石油占比高达36%。

专业服务赢得客户信赖

“我们为定点供应客户提供手续

审批、设备安装调试、气源供应、后期维修保养等各方面的帮助,解了他们的后顾之忧。2020年,我们开发加气客户15家,增量1.2万吨。”连云港石油经理纪彬介绍。

自连云港地区实施煤改气后,农产品深加工、化工、金属等行业客户提出内部建站、外部供气的需求。连云港石油根据客户需求,积极为他们提供技术支持、管理咨询、安全培训等一条龙服务,并加强与当地政府的沟通,确保天然气定点供应工作快速开展,规范运行。

2020年初,某公司天然气设备出现故障,一旦停运将造成数百万元的损失。该公司负责人高先生马上打电话向连云港石油商客部求助。得知情况后,商客部立即协调加气设备专业人员前往客户单位维

修设备,排除故障,使生产得以顺利进行。“还是跟中国石化合作靠谱,解了我们的燃眉之急,要不然损失可就大了,希望我们继续保持合作。”高先生表示。

升级改造让进站更快捷

“各位师傅,现在现场车不多,您可先来加气再去码头卸货。”“各位师傅,现在现场车辆较多,您可先去码头装货再来加气。”每天,云湖加油站站长古乃安和员工都会在客户群里播报现场情况,引导客户错时加气,受到好评。

云湖站位于连云港开发区,车流量大,客户以东北、河北、山东、江苏等地的货车司机为主。云湖站在加强服务的同时,引进了快餐店、汽修

店、停车场、休息室等服务设施,成为连云港石油首座综合服务站。该站在进出口增加了高杆照明灯、在品牌柱上安装了液晶显示屏,方便客户夜间进站加油。“加油+加气分道示意图从站内移到了站外,行车分道线也一直画到了进出口,让不熟悉加油站的司机也能快速找到加油机位,太方便了。”货车司机刘先生高兴地说。

连云港石油在货车司机常用的物流运输APP上推送加气站定位图,方便货车司机快速查询,并推送加气站相关服务信息,详细介绍餐饮、休息、停车、洗浴、洗衣、加水、救援等服务内容,受到客户欢迎。

经营方略
Oil Marketing Weekly

专项整治打造亮点

□陈永泽 张凤娇

“几天没来,你们站的变化越来越大,卫生间都堪比五星级宾馆的标准了。”老顾客冯小姐在广东江门石油金瓯加油站加油时,笑着对站长郭健雄说道。

自2020年12月起,广东石油大力开展“新一站一策”加油站挖潜专项行动,加强厕所整治、夜间管理、形象打造等,切实提升客户进站体验。活动期间,江门石油成立专家小组,通过全面诊断、主题攻关等稳步推进工作的开展。在全面诊断阶段,江门石油选取金瓯、甘棠等18座加油站率先推进“新一站一策”,现场为加油站把脉问诊,以销项制解决诊断出的问题,并不断完善硬件、管理、服务等,持续做好员工技能培训,提升加油站整体形象和综合竞争力。截至目前,试点站均实现量效齐增。

同时,江门石油广泛收集加油站经营管理问题和改善建议,实施“新一站一策”。他们贯彻落实“厕所革命”工作要求,并做好现场清障、油站亮化、夜间市场挖潜等工作,推进政策下沉、管理下沉、多措并举挖潜增效。

下一步,我们将分阶段、分批次全面推进“新一站一策”工作。”江门石油负责人表示,“专家小组将对3000吨级以上、3000吨级以下的站分别问诊,形成‘一站一面工作清单’,并制作成手册,让各站站长对照手册整改问题。同时,我们将围绕‘五率’提升、现场管理、油机布局、设备改善、进站引流等环节进行整改,持续提升经营管理水平,为攻坚创效打下坚实基础。”

为滞留司机做早餐

□张建恩

“王师傅,小米粥熬好了,喊上其他师傅快趁热吃。”1月11日早上,河北石家庄石油赵县九站站长秦炼霞发消息给货车司机王先生,让他和其他滞留在当地的货车司机来吃早饭。“好的,秦站长,这么多了,多亏有你照顾。”很快,王先生叫上同伴一起来到该站吃早饭、加满油。

赵县九站是一座夫妻委托站,位于308国道赵县与邢台地区宁晋县交界处。自1月6日石家庄地区疫情防控全面升级,所有社区及村庄进行封闭管理后,过往司机全部滞留当地。此时,恰逢遭遇入冬以来的最强寒潮,当地最低气温零下16摄氏度。见到司机来要热水,秦炼霞热情地招呼他们:“到加油站吃点热乎饭吧,我给你们熬些热粥暖暖身子。”很快,众多滞留在赵县九站附近的司机都知道了这座充满爱心的温暖驿站。

按照疫情防控部署,所有在石家庄地区的人员都要就地隔离,进行核酸检测,而滞留当地的司机吃喝成了大问题。从1月6日下午起,秦炼霞主动承担起免费为加油站周边近20名司机准备早晚餐的重担,每餐要熬上3大锅粥,每天要烧上几十壶热水。直到11日下午,滞留司机凭借核酸检测证明和通行证才陆续离开,而秦炼霞则继续为当地执勤的交警和防疫人员烧热水,以及提供所需物资。

“秦站长,感谢你这么多天来对我们的无私帮助。”货车司机李先生离开前,特意给秦炼霞打来电话道谢。



□薛婷婷 吴淑梅

“昨天中午,我开车路过中国石化加油站时,轮胎突然起火,当时我整个人蒙了,不知道该怎么办,还好加油站员工及时赶到,两分钟不到就把火给扑灭了。”1月14日货车司机赵凯心中有余悸地说。

1月13日13时,赵凯驾驶半挂

□严小平 黄旭敏

年味渐浓,乡愁乍起,一些在外奔波忙碌的人开始忙着归乡。1月20日上午,江西抚州石油黎川一站内车辆鱼贯而行,员工不停地忙碌着。

“嘀!”突然,响起了一阵喇叭声。随之传来喊声:“前面的车怎么回事啊?停在那儿不走,我们还等着加油呢!”正说着,又传来阵阵喇叭声。“先

“我来试试,看看能不能打开。”后

两分钟处置火情

车从鄂尔多斯市东胜区前往苏尼特右旗朱日和镇拉煤,途经锡林郭勒石油苏尼特右旗第三加油站时,左侧轮胎突然起火。这一幕正好被加油站员工吴淑梅看到,她立即大喊:“着火了,快救火!”随即向加油站站长崔刚报告,并拨打119电话报警。

崔刚马上带领员工杨亚军、冀雨晨拎起干粉灭火器冲向货车,拿起

灭火器,对准着火处开始灭火。“从发现火情到扑灭大火,前后不到两分钟,我们用完了12具灭火器。为了避免复燃,我们用水对起火部位进行了冷却。”崔刚说。13时18分,苏尼特右旗消防救援大队队员到场后,经过反复确认,起火部位已无明火。石化员工“教科书式”灭火,获消防人员点赞。

急,我来试试,我的亲戚在汽车修理厂工作,我多少懂点维修知识。”他一边安慰着大家,一边用力逆时针转动油箱盖,再顺时针拧。就这样来回几次,油箱盖终于被打开了。随后,一辆辆车又开始井然有序地加油了。

看着客户的笑容,黄强心暖洋洋的。随后,他继续在现场维持秩序:“您好,欢迎光临中国石化,祝您新春愉快。”

巧开油箱盖

生,不好意思,这辆车的油箱盖打不开,您稍等。”员工武晓连忙解释。“不好意思,耽误大家时间了,车的油箱盖不知怎么回事,打不开了。”司机一脸歉意,“要不我先把车挪开,你们先加。”

“我来试试,看看能不能打开。”后

面等待的几名司机说道。随后,下来三四名司机仍没能打开油箱盖。当司机越发着急了,这么冷的天,汗都下来了。

这时,正在现场维持秩序的机关帮扶人员黄强跑了过来:“大家别着

卡站打造成“司机之家”,充分利用站场场地,划分出洗车区、停车位、交接班休息区等三大区域。

五里卡站在洗车区配备简易洗车机及6个水龙头,方便司机洗车、洗漱;将站后的闲置空地改造为停车位,用发光油漆画出电动汽车停车位,方便交班司机临时停放自己的电动汽车;在休息区配备桌椅并免费提供热水、姜茶、八宝粥等,为司机补充能量。

“我们公司位置比较偏僻,到公司交班需开空车20~30分钟,不仅耗时间而且消耗天然气。自从五里卡站提供停车位后,我和对班一个开车进站加气,一个骑电动车进站,在加气的时候两个人就能交接,不用再跑一趟公司,比以前方便多了。”刚下夜班的出租车司机江师傅说道。

“彭师傅,我们站刚到了一批粮油,

您这个月的现金券攒够了吗?”“等一下,我这就把气加满,再得一张5元券,刚好能换购一袋米、一桶油。”彭师傅华是当地的一位出租车司机,也是五里卡站的老客户,使用加气获赠的现金券购买粮油等生活用品已成为他的习惯。

近年来,随着出租车、网约车改气数量的增加,加气需求也随之增长。柳州石油结合市场需求,对五里卡站进行升级改造,将原有的3机增至4机、加气

户,他们的加气时间一般在下午和深夜,一辆车加气需要5~6分钟,每天晚上11时至次日2时是出租车最多的时候,我们的排班主要是按照加气高峰安排的。”1月13日,五里卡站站长兰福登耐心地向新员工介绍该站情况。

五里卡站利用液位仪系统将高峰期销售数据导出打印,根据数据优化排班,增加当班人手,确保高峰期每台加气机前都有一名员工为客户服务。

同时,他们开启“加一看二照顾三”“一人多枪”服务模式,大力提升车辆通过率、顾客满意度。

通过优化排班,五里卡站加气车

辆排队时间得到有效缩减,实现了快进快出。截至目前,该站单日加气车

辆同比增加40辆。

通过优化排班,五里卡站加气车

辆排队时间得到有效缩减,实现了快进快出。截至目前,该站单日加气车